



**МАТЕРЬ БОЖИЯ  
РУЧАЕТСЯ ЗА  
ГРЕШНИКОВ И ИЩЕТ,  
КАК ПРИВЕСТИ НАС К  
ПОКАЯНИЮ –  
К СМИРЕНИЮ,  
КОТОРОЕ  
БУДЕТ МЕНЯТЬ  
ЖИЗНЬ...**

**ИКОНА БОЖИЕЙ МАТЕРИ  
СПОРУЧНИЦА  
ГРЕШНЫХ**

**ДЕНЬ ПАМЯТИ: 11 ИЮНЯ**

---

**В** 1844 году по молитвам перед затемненной, ветхой иконой Богородицы, находившейся даже и не в храме, а в маленькой часовне Одрино-Николаевского монастыря (под Орлом, теперь это Брянская область), почти одновременно произошло три чудесных события.

**И**сцелились три ребенка: у двухлетнего ребенка Александры Почепиной совершенно прошли эпилептические припадки; прозрела трехлетняя дочь купца Павла Сытина и встал на ноги парализованный маленький сын помещика Новикова. Слава о неизвестном чудесном образе Богоматери быстро прошла по округе, икону перенесли в главный монастырский храм – Николаевский собор. Когда переносили, в углу иконы увидели надпись: «Аз Споручница грешных к Моему Сыну...». Споручница – значит поручительница, посредница между милосердным Богом и согрешающими людьми. С тех пор чудесный образ так и стали называть – «Споручница грешных».

**В** Одринском монастыре сразу началось паломничество верующих. А когда в губернию пришла холера, молитвами перед «Споручницей» исцелялись самые безнадежные заболевшие. И эпидемия отступила.

## МИРОТОЧИВЫЙ СПИСОК В МОСКВЕ



**В** 1846 году иеромонах Одрин монастыря был послан в Москву заказать ризу на чудотворную «Споручницу». Его приютил у себя в доме подполковник Дмитрий Бонческул. В благодарность за гостеприимство из Одрин монастыря подполковнику был прислан точный список чудотворной иконы. Тот установил икону в домашнем иконостасе. Вскоре она замироточила. К образу хлынул народ, миро собирали и уносили для болящих, а те выздоравливали.

**В** 1848 году Бонческул пожертвовал чудесный образ своему приходскому храму **Николы в Хамовниках**. Икона продолжала мироточить.

Сегодня чудотворный список «Споручницы грешных», тот самый, находится в том же храме по адресу: м. «Парк Культуры», ул. Льва Толстого, 2.

## ДЕТЕКТИВНОЕ ВОЗВРАЩЕНИЕ

**И**стория оригинального образа «Споручницы» из Одрин монастыря похожа на остросюжетный детектив. Во время гонений советской власти на христианскую веру монастырь закрыли, а иконы разобрали себе домой прихожане. Икона «Споручницы» оказалась у жительницы села Старого Хотынецкого района современной Орловской области. В 1970-х годах ее дом сгорел, она отдала икону соседям, а впоследствии передала некой Раисе, прихожанке карачевского храма Всех Святых.

**В** 1994 году Раиса была пострижена в монахини и уехала вместе с иконой «Споручницы» на Украину. Но через год вернулась и в декабре 1995 года поступила в только возрождающуюся Николо-Одринскую обитель, при этом икону «Споручницы» решила оставить в Одессе у знакомых. Через некоторое время инокиня решила забрать икону, но узнала, что она находится у частных владельцев. Те потребовали солидную сумму.

**С**естры собрали посильные пожертвования, а за иконой решил поехать схимонах Макарий (Ключиков), подвижник, много потрудившийся для восстановления обители.

**С** детства инвалид, из-за частичного паралича ног он передвигался на тележке – обтянутой коленкором дощечке на колесах. Батюшка «проехал» от Карачева до Одессы, по дороге собирая пожертвования на икону. И набралась достаточная сумма! Его миссия осложнялась ещё и наличием таможни. Однако 24 октября 1996 года чудотворная икона вернулась в стены родной обители.